
                                                                         

Torino, 06.02.2024
Al Presidente del
Consiglio regionale del Piemonte
Stefano Allasia

Al Consigliere regionale del Piemonte
Ivano Martinetti

Gruppo consigliare 
Movimento 5 Stelle

RISPOSTA SCRITTA ALL’INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1704
Ricorso Trenitalia avverso al procedimento di riatti vazione delle tratt e ferroviarie Cuneo-
Saluzzo-Savigliano e Ceva-Ormea

Il 9 novembre 2023 la società Longitude Holding s.r.l. ha trasmesso a Regione Piemonte una prima “Offerta
per la  riapertura di  servizi  ferroviari  in  Piemonte sotto Obblighi  di  Servizio  Pubblico sulle  linee Cuneo‐
Saluzzo‐Savigliano e Ceva‐Ormea” Con nota del 22 novembre 2023 (prot. 15497).

L’Assessore Regionale ai Trasporti della Regione Piemonte ha comunicato a AMP l’interesse della Giunta
Regionale alla riattivazione delle linee Cuneo‐Saluzzo‐Savigliano e Ceva‐Ormea secondo la proposta ricevuta
e  contestualmente  l’impegno,  da  parte  della  Giunta  Regionale,  a  reperire  le  risorse  necessarie  per  la
realizzazione dei servizi.

Il  30  novembre 2023  AMP ha  convocato un incontro con Longitude  Holding  s.r.l.,  in  cui  la  società  ha
illustrato i  contenuti della  propria proposta. Durante l’incontro è stata condivisa una prima analisi  degli
aspetti normativi e procedurali. Il 18 dicembre 2023 la società Longitude Holding s.r.l. ha trasmesso ad AMP
una versione aggiornata della “Offerta per la riapertura di servizi ferroviari in Piemonte sotto Obblighi di
Servizio  Pubblico  sulle  linee  Cuneo‐Saluzzo‐Savigliano  e  Ceva‐Ormea”  Ai  sensi  dell’art.  5  par.  4  del
Regolamento CE 1370/2017, Il 27 dicembre 2023 AMP ha pubblicato sulla GU l’ “Avviso di preinformazione
relativo a un contratto di servizio pubblico” relativo ai servizi oggetto dell’offerta di Longitude Holding S.r.l. Il
4 gennaio 2024, la società Grandi Treni Espressi (GTE) ha manifestato disponibilità a formulare una propria
proposta  di  esercizio  del  servizio  ferroviario  sulle  due  linee  e  di  avere  accesso  alle  documentazioni
necessarie per effettuare una propria offerta.

Il 4 gennaio 2024, la Direzione Regionale Piemonte del settore Business Regionale e Sviluppo Intermodale di
Trenitalia S.p.A. ha inviato una nota in cui manifesta l’interesse a formulare una proposta per svolgere il
servizio.



Come si può ben vedere, l’amministrazione regionale sta agendo in maniera seria, come sulle linee asti‐Alba
e casale‐mortara riattivate nel settembre 2023, compiendo i passaggi formali ed amministrativi per giungere
all’apertura delle linee ferroviarie cuneesi.

L’interesse  plurimo  di  aziende  ferroviarie  testimonia  la  bontà  del  percorso  intrapreso  e  di  una  nuova
stagione iniziata, non solo annunciata.

Grazie

Per la Giunta regionale 
l’Assessore Marco Gabusi 


